

**Отчет открытого классного часа  
на тему «Им надо поклониться до земли».  
«Мы подвигу прошлого дань отдаем!», посвященный  
Дню неизвестного солдата  
подготовили и провели:  
Марданова Фиренгиз Велиюллаевна  
кл.рук. гр. 29ИСП1 отделения  
«Экономика и бухгалтерский учет»  
Ибрагимова Фариза Алисухбатовна  
кл.рук. гр.19СД отделения «Юриспруденция»  
01.12.2023**

**Цели:**

1. расширение знаний о героическом прошлом нашей страны, истории мемориального комплекса «Могила Неизвестного солдата» в Москве;
2. формирование исторической памяти и благодарности, уважения к воинской доблести и бессмертному подвигу российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чье имя осталось неизвестным;
3. сохранение традиций доблестного служения Отечеству;
4. воспитание патриотизма и гражданственности.

**Методы и приемы проведения классного часа:** словесно-наглядный (беседа), демонстративный, практический.

**Условия для проведения:** внеклассное мероприятие проводится в читальном зале.

**Оборудование:** презентация, компьютер, проектор, сообщения и стихи студентов.

**Ход классного часа:****Классный руководитель:**

Добрый день, дорогие ребята. Сегодня мы проводим классный час, посвящённый Дню памяти неизвестного солдата.

Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин подписал закон об установлении 3 декабря в России новой памятной даты - Дня неизвестного солдата.

«Законом увековечивается память, воинская доблесть и бессмертный подвиг российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чье имя осталось неизвестным».

**звучит фоновая музыка****Студенты:**

Как хорошо проснуться на рассвете,

Как хорошо, что ночью снятся сны,

Как хорошо, что кружится планета,

Как хорошо на свете без войны,

Как хорошо влюбляться и смеяться,

Как хорошо порою погрустить,

Как хорошо встречаться и прощаться,

И просто хорошо на свете жить.

### **Студент №1:**

Каждый восьмой житель нашей страны погиб на войне. Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не дождались отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Многие погибшие стали неизвестными солдатами. Они навечно остались лежать в Братских могилах.

### **видеокалип «День неизвестного солдата»**

### **Студент №2:**

Широко праздновать День победы стали лишь в 1965 году. 9 мая был объявлен общенациональным праздником. Москва получила звание города-героя. В канун празднования 25-летия разгрома немецких войск под Москвой у руководства города возникла идея создать памятник солдатам, сражавшимся и погибшим под Москвой. Но монумент должен быть всенародным, и таким памятником мог стать памятник Неизвестному солдату.

Непросто было решить, кого хоронить у стен Кремля. В те дни под Москвой, в Зеленограде, была обнаружена воинская братская могила. И решено было выбрать погибшего именно отсюда. Выбор остановили на воине в хорошо сохранившейся форме без знаков отличия. Документов при бойце не было – прах его был по-настоящему безымянным.

### **Студент №3:**

Проведение торжественного ритуала по захоронению праха было намечено на 3 декабря. На орудийном лафете прах неизвестного солдата доставили с 41 км Ленинградского шоссе в Москву. Все улицы, по которым следовал траурный кортеж, были заполнены людьми. Последние метры до места захоронения в Александровском саду гроб с прахом несли руководители государства и маршал Советского Союза Рокоссовский.

8 мая 1967 года там был открыт мемориальный ансамбль «Могила Неизвестного солдата», зажжен Вечный огонь. В декабре 1997 г. к памятнику был перенесён Пост №1 почётного караула, который, сменяясь, каждый час,

несут воины Президентского полка. А в 2009 году был присвоен статус общенационального мемориала воинской славы.

#### **Студент №4:**

Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Над гранитной плитой  
Вечный свет негасим.  
Вся страна сиротой  
Наклонилась над ним.  
Он не сдал автомат  
И пилотку свою.  
Неизвестный солдат  
Пал в жестоком бою.  
Неизвестный солдат –  
Чей-то сын или брат,  
Он с войны никогда  
Не вернется назад.  
Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Свет зажгли мы ему  
Под стеною Кремля,  
А могила ему –  
Вся земля, вся земля.  
Неизвестный солдат! Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен

#### **Студент №5:**

С момента вторжения в пределы нашей Родины германское командование нацеливало основные усилия вермахта на Москву. Сражение длилось около 7 месяцев – с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 1942 года. Были сформированы отряды противовоздушной обороны и народного ополчения. Фашисты рвутся к Москве. Главнокомандующим был назначен маршал Г.К. Жуков. Начались ожесточенные бои под Москвой. На подступах к Москве сложилась очень сложная ситуация. Не только массовый героизм и стойкость защитников Москвы, но и доблестный подвиг отдельных бойцов и командиров привели к успеху.

Особенно упорный характер бои носили в районе Волоколамска. Здесь оборонялась 16-я армия, в состав которой входила 316-я стрелковая дивизия во главе с генерал-майором И. В. Панфиловым.

### **Студент №6:**

На рассвете 16 ноября 1941 года у разъезда Дубосеково, где позицию занимали двадцать восемь бойцов панфиловской дивизии, появились вражеские самолеты, ударила немецкая артиллерия. Ливень бомб и снарядов обрушился на панфиловцев. Решив, что после мощного артобстрела и бомбежки на наших позициях никого не осталось в живых, гитлеровцы ринулись в атаку.

В разгар боя к бойцам взвода приполз политрук роты Василий Клочков. Гитлеровцы бросили против горстки советских воинов более двадцати танков. Но и эта бронированная лавина не устрасила бойцов. Гранатами, бутылками с горючей смесью встретили они врага. Впервые минуты было уничтожено три танка. Это вселило в воинов уверенность в своих силах. Четыре часа продолжался ожесточенный бой. Не удалось гитлеровцам прорваться через рубеж отважных панфиловцев.

Передышка оказалась короткой. Вскоре в дымке наступающих сумерек опять показались вражеские танки. Тридцать — сосчитал политрук Клочков - Друзья! — крикнул он. — Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва!

Мужество и верность воинскому долгу двадцати восьми богатырей оказались крепче вражеской стали. Они уничтожили двадцать пять танков противника. Ценой своей жизни панфиловцы задержали врага, не допустив прорыва фашистских танков по Волоколамскому шоссе. Только четверо бойцов осталось в живых. Остальные погибли в этом беспримерном бою.

### **Студент №7:**

Куда б ни шёл, ни ехал ты...

Куда б ни шёл, ни ехал ты,

Но здесь остановись,

Могиле этой дорогой

Всем сердцем поклонись.

Кто б ни был ты — рыбак, шахтёр,

Учёный иль пастух, —  
Навек запомни: здесь лежит  
Твой самый лучший друг.  
И для тебя, и для меня  
Он сделал все, что мог:  
Себя в бою не пожалел,  
А Родину сберёг.

### **Студент №8:**

Всем участникам боя присвоено звание Героя Советского Союза. У разъезда Дубосеково отважным воинам установлен памятник. На мраморной доске выгравированы имена героев.  
Грандиозная битва под Москвой стала решающим событием первого года войны. Планы Гитлера о “молниеносной” войне были сорваны. Эта битва развеяла миф о непобедимости немецко-фашистской армии, которая на полях Подмосковья потерпела первое крупное поражение второй Мировой войны. Битва под Москвой стала началом пути к Великой Победе. Пройдя этот путь, наши доблестные воины освободили от фашистских захватчиков десятки тысяч городов и посёлков, сёл, маленьких деревушек, безымянных высот, каждую пядь родной земли.

### **Студент №9:**

Я убит подо Ржевом  
В безымянном болоте,  
В пятой роте, на левом,  
В жестоком налете.  
Я не слышал разрыва,  
И не видел той вспышки, -  
Точно в пропасть с обрыва -  
И ни дна, ни крыши.

И во всем этом мире  
До конца его дней,  
Ни петлички, ни лычки  
С гимнастерки моей.  
Я - где корни слепые  
Ищут корма во тьме;  
Я - где с облаком пыли,  
Ходит рожь на холме;  
Я - где крик петушиный  
На заре по росе;  
Я - где ваши машины  
Воздух рвут на шоссе;  
Где - травинку к травинке  
Речка травы прядет,-  
Там, куда на поминки  
Даже мать не придет.  
Наши очи померкли.  
Пламень сердца погас.  
На земле, на проверке  
Выкликают не нас.  
Нам свои боевые  
Не носить ордена.  
Вам - все это, живые.  
Нам - отрада одна.

### **Классный руководитель:**

Сегодня мы выражаем глубокую благодарность всем участникам битвы за Москву, оставшимся в живых и склоняем головы перед светлой памятью тех, кто стоял насмерть, но не пропустил врага к сердцу нашей Родины, ее столице – Москве. Мы все в неоплатном долгу перед ними! В память о воинах, не вернувшихся с полей сражений объявляется минута молчания.

### **видеоролик - Метроном**

### **Студент №10:**

**ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ** – символ памяти о павших героях, их подвигах. Впервые Вечный огонь зажжен в 1920 на могиле Неизвестного солдата в Париже, в СССР — в 1957 в Ленинграде на Марсовом поле у памятника “Борцам революции”. На могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены в Москве Вечный огонь зажжен в 1967 год.

В Москве в настоящее время горят три Вечных огня.

Первый Вечный огонь был зажжён в Москве на Преображенском кладбище 9 февраля 1961 года от Вечного огня на Марсовом поле в Ленинграде. К 2004 году трубы, подающие газ к Вечному огню, настолько износились, что он был выключен. После ремонта огонь был зажжен вновь 30 апреля 2010 года. 8 мая 1967 года был зажжён Вечный огонь на Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены. 30 апреля 2010 года был зажжён Вечный огонь на Поклонной горе. Предложение о создании мемориала с Вечным огнем поступило от Совета ветеранов города Москвы. Факел, зажжённый у Могилы Неизвестного Солдата в Александровском саду, с почестями перенесли к мемориалу на Поклонной горе.

### **Классный руководитель:**

Вы, молодое поколение России, должны всегда помнить героический подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Навечно останется в наших сердцах чувство безграничной благодарности тем, кто сражался за свободу любимой Родины.

Мы постараемся быть достойными потомками того великого поколения и передать светлую память о героях нашим детям и внукам. Солдат умирает дважды: первый раз – там, на поле боя, когда его настигнет пуля, второй раз – в памяти народной. Второй раз умирать страшнее, второй раз солдат должен жить, а мы, живущие ныне на земле, должны сделать всё для этого.

### **Студент №11:**

Помните!

Через века, через года, —  
помните!

О тех,  
кто уже не придет никогда, —  
помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны,  
горькие стоны.  
Памяти павших будьте достойны!  
Вечно  
достойны!

Хлебом и песней,  
Мечтой и стихами,  
жизнью просторной,  
каждой секундой,  
каждым дыханьем  
будьте  
достойны!

Люди!

Покуда сердца стучатся, —  
помните!

Какою  
ценой  
завоевано счастье, —  
пожалуйста, помните!

### **Студент №12:**

Песню свою отправляя в полет, —  
помните!

О тех,  
кто уже никогда не споет, —  
помните!

Детям своим расскажите о них,  
чтоб

запомнили!

Детям детей  
расскажите о них,

чтобы тоже  
запомнили!

Во все времена бессмертной Земли  
помните!  
К мерцающим звездам ведя корабли, —  
о погибших  
помните!

Встречайте трепетную весну,  
люди Земли.

Убейте войну,  
прокляните  
войну,  
люди Земли!

Мечту пронесите через года  
и жизнью  
наполните!..  
Но о тех,  
кто уже не придет никогда, —  
заклинаю, —  
помните!